

国务院多项措施稳定菜价

强化“菜篮子”市长负责制,严打囤积居奇等不法行为

星报综合消息 昨日,针对近来蔬菜价格大起大落,国务院下发《关于进一步促进蔬菜生产保障市场供应和价格基本稳定的通知》,对农业部、商务部、工商总局、发改委、铁道部、交通运输部等部门及各级地方政府提出具体要求及行动措施,以进一步促进蔬菜生产,保障价格基本稳定。

层原因推动。

为缓解城市居民“吃菜难”问题,从1988年5月起,我国开始实施“菜篮子”工程。二十多年过去了,老百姓的“菜篮子”已经大大丰富。并且由于社会分工的日益细化,在我国一些城市已经形成蔬菜产地和销地分离的格局。中国流通生产力促进中心分析师汪林泉指出,近几年,伴随我国城市化进程的加快,部分大城市郊区菜地面积急剧下降,过于依赖外地菜源。而蔬菜属于易腐烂、不易保存的鲜活农产品,因此一旦蔬菜产地减产或发生灾害性天气,流通和运输受阻,这些城市的蔬菜供应就容易衔接不上,价格打“喷嚏”也就不足为奇了。

严厉打击囤积居奇

国务院的通知指出,今年入汛以来洪涝灾害频发,也给蔬菜生产供应造成一定影响。地方各级人民政府、各有关部门要积极采取措施,认真做好当前蔬菜恢复生产和市场供应工作,确保价格基本稳定。切实强化“菜篮子”市长负责制。稳定和提大城市蔬菜自给能力,加强城市蔬菜批发和零售市场的建设、服务与管理,强化城市蔬菜供给应急能力建设。并建立健全“菜篮子”市长负责制的考核评价体系。

完善“绿色通道”政策。在全国范围内对整车合法装载运输鲜活农产品的车辆免收车辆通行费。交通运输部要会同有关部

门扩大“绿色通道”政策覆盖的蔬菜品种范围。同时要加强生产和市场监测预警,及时发布信息,积极组织货源,做好区域调剂,及时动用储备,严厉打击囤积居奇、欺行霸市、串谋涨价等不法行为,维护正常市场秩序。

通知称,做好促进蔬菜生产保障市场供应和价格基本稳定工作,是当前及今后一个时期的一项重要工作任务。各地区、各有关部门要从管理好通胀预期、进一步贯彻中央“惠民生”方针政策和保护农民利益的高度,充分认识这项工作的重要性和紧迫性,按照职责分工,把各项工作措施尽快落到实处,为经济社会保持平稳较快发展提供坚实保障。

蔬菜价格几起几落

今年以来,一些城市的蔬菜价格几起几落,大蒜、绿豆等少数品种甚至一度暴涨,引起社会关注。记者在采访中发现,此轮菜价上涨,既受产量减少、灾害天气频发、投机炒作等短期因素影响,同时也受社会分工细化、成本上涨、流通不畅等深

特长生考上清华获60.5万重奖

“一考暴富”引发争议 合理公平性遭质疑



黄琦琪

星报综合报道 广东东莞虎门外语学校今年考上清华的特长生黄琦琪将获得60.5万元奖励,其中虎门镇政府奖励30万元,南栅社区奖10万元,虎门外语学校奖励20万,还有西头村委奖励其5000元。这也是东莞史上最高的高考奖金。

据了解,10~20万元对清华北大生的奖励在东莞各个镇区比比皆是,但从来没有人摘取过。这是因为镇政府一般都要求考生在本镇高中读满三年并考取了清华北大才能获奖,但历年来,几乎全部的清华北大生都是在城区重点高中考取,因而与镇政府的巨额奖金失之交臂。

邓永辉是《石排镇奖助学金方案》的首批获奖者中的最高额奖金获得者。邓永辉作为东莞市高考文科状元并考入北京大学,共计获得21.5万元的奖励。这意味着,邓永辉和黄琦琪一样,因为高考成

绩优异而一夜“暴富”,成为考生中的“富翁”。于是,人们不禁要问:该不该让学生因一次考试而“暴富”?

对此,有人赞成有人反对,有政协委员提议,重金奖学的同时,希望获奖学生不忘家乡,毕业后能回家乡做贡献。但有市民认为,让学生因为一次考试而“暴富”,其合理性和公平性值得商榷。政府奖励动用的是纳税人的钱,这些钱本应用于改善全社会的福利和服务,而政府却把它过多地用于个别尖子学生身上,一方面是其公平公正性值得怀疑,另一方面是资金的使用效率也值得追问。

还有市民认为,不反对奖优罚劣,但希望把公共财富用到刀刃上,用得更加合理公平,无论如何不应该让学生因一次考试而“暴富”,这样可能会拔苗助长,甚至扼杀其上进心,扭曲其价值观。

中国近期将试点教师资格准入制

星报综合消息 教育部师范教育司司长管培俊昨日透露,中国近期将启动教师资格准入制度改革试点,实行教师资格考试,建立教师资格定期登记制度。

管培俊表示,按照教育规划纲要的要求,将完善教师资格制度,建立“国标省考县聘”的教师资格准入制度和管理机制,实行教师资格考试,建立教师资格定期登记制度,近期要启动改革试点。

国家制定教师资格考试标准,省一级教育行政部门统一组织教师资格考试和教师资格认证,县一级教育行政部门组织教师公开招聘。要逐步实行城乡统一的中小学编制标准,对于农村边远地区实行倾斜政策。建立统一的中小学职务序列,在中小学设立正高级教师职务。同时,加强教师管理,完善教师推出机制。

统计局将抽样调查城市空置房

星报综合消息 国家统计局局长马建堂近日表示,国家统计局已经初步制定出房价统计改革方案,在征求有关部门和地方意见后,国庆节前将在网上公布,征求公众意见,争取明年年初实施。

在空置住房调查方面,马建堂表示,尽管对空置标准的认定有不同看法,也有住户可能不愿意提供真实信息等困难,但统计部门将在有关部门支持下,一是继续统计和发布房地产待售率;二是充分利用这次人口普查,获取用于了解住房空置情况的相关信息;三是在部分城市抽选一批住宅小区进行空置房调查,以发现问题,积累经验,验证方案,完善方法。

连续三次报名都被抽中,作为消费者代表参加听证会

“听证哥”三次听证会都说“不”

星报综合报道 19岁的山东青年政治学院大二生王润林,在过去10个月里连续三次报名并被随机抽中,作为消费者代表参加了山东省的价格听证会,而且每次听证会上他都以鲜明的态度反对涨价,被网民戏称为“听证哥”。

在8月30日举行的济南市数字有线电视维护费调整听证会上,很多市民又见到了“王润林”这个名字,这是他从2009年12月以来第三次出现在价格听证会上,而这次他的发言依然不改往日风格,用一句

“我今天就是来砍价的”,亮明了自己在听证会上的观点。

在2009年12月份举行的济南市水价调整听证会上,在多数听证代表都一边倒地支持水价上调的情况下,王润林语出惊人,开门见山地提出了反对意见,第一次引起了公众的注意。王润林认为,济南水价在全国偏高。而在2010年5月的曲阜“三孔”票价调整听证会上,王润林再次旗帜鲜明地反对涨价。他说,每次听证自己都会做充分的调查研究,而不是为了反对而反对。

为什么连续3次听证会都选中了王润林作为消费者代表呢?记者发现,报名参与听证的市民太少是根本原因。对此,王润林也显得有些无奈。王润林说,二三十个人报名,抽中我,很简单。参与的人太少了,这说明市民对自己权益维护方面认识不够。虽然几次反对涨价并没有对最终调价结果产生实质性影响,但王润林表示,作为一名现代社会的公民,应该要把握住听证会这个发出自己真实声音的权利,所以他还会继续参与下去。

联通千万元爱心助学 沃3G回馈莘莘学子

式,以学生实际需求出发,为学生设计了门槛超低的资费套餐,还准备了数万台各价值千元的沃3G手机免费赠送广大高校学子,架起展示风采的舞台和沟通世界的桥梁。

此外,安徽联通还积极搭建展示学生才艺、参与社会实践的公益平台,目前已经和团省委联合组织开展了“大学生歌手大赛”、“主持人大赛”、“街舞大赛”、“书画大

赛”等,还将成立大学生创业联盟开展系列公益活动,将就业创业见习与感恩教育、社会实践、勤工俭学相结合,将文化科技培训、团队意识打造与青年价值实现相统一,使广大学子们成为该次爱心助学大行动的倡导者和受益者。爱心助学计划在帮助广大学子顺利完成学业的同时,也将持续引导他们树立正确的人生观、价值观,为社会

七月流火,八月流金,安徽联通发起的千万爱心助学计划于近日在全省108所高校拉开序幕。今年秋季开学起,安徽联通面向全省高校学生开展爱心助学活动,学生可凭助学登记卡至学校附近联通营业厅,即可获得350元话费,还可领取购物券、饭票等价值300元生活用品,帮助有志学生完成学业。

据介绍,该活动从8月中旬起开始在中国科学技术大学、合肥工业大学等全省各大高校全面展开。爱心助学计划创新赞助形

培养更多全面发展的优秀人才。社会责任历来是企业生存发展的根基。在全省举办如此大规模的爱心助学活动,是安徽联通实现企业发展与社会责任相统一使命的新起点,也是回馈广大学子最恰当、最务实的方式。安徽联通将继续关注和支持大学生成长成才,发挥安徽科教和人力资源优势,依托联通3G、宽带与移动业务的综合优势,进一步丰富信息服务手段,通过为全省经济发展和社会信息化建设做出新的贡献。